Это очень грустный рассказ... В 60-е годы прошлого века (как странно звучит: «прошлый век», ведь случилось- то все только вче​ра!) мои волосатые друзья обязательно превратили бы Бориса в один из лучей солнца, не стали бы придумывать историю с таким кладби​щенским концом, с авиакатастрофой и похоронами. Человек доб​рался до Солнца на серебристой машине, чтобы стать частицей ве​ликого светила... Но... что написано Николаем (а так зовут автора рассказа, почта от него приходит под грифом «barmaley», а вообще-то он Alone Angel), то написано. Есть некоторые погрешности, кое-что я подправила, но в целом постаралась сохранить в том виде, в ко​тором это произведение было мне прислано. Спасибо автору этой облаченной в слова печали за то, что он так близко принял к сердцу эту «арийскую» песню.

Путь к Солнцу

Alone Angel
«...Улететь бы птицей 

Прочь от проклятой земли, 

С небом чистым слаться –

Вот о чем мечтаешь ты..» 

АРИЯ

Почему человек, отправляясь в дорогу, по большей части так пе​чален? Почему дорога вызывает такие странные размышления и вос​поминания? Особенно если человек отправляется в путь один. Или если он уезжает куда—то надолго. Что такого в дороге? Почему?
Боря садился в самолет. Он взошел по трапу. Было тихо. В смыс​ле погоды. Вокруг было много народу, и все шумели. Все старались побыстрее залезть по трапу в самолет. А погода молчала - ни ветра, ни дождя. А так хотелось бы ливня, грома, молнии, сильного ветра, чтоб срывало шляпы и шапки, сносило людей. Но ничего этого не было. Тишина и духота.
Боря привык не обращать внимания на окружающий мир, он все​гда жил в своем. Его скромность плюс богатая и развитая фантазия создали для него еще один параллельный мир. Это был мир, где все, что он хотел, сбывалось, не без усилий, конечно, но все же. Это был мир, где все время светло и светит солнце, однако в это же время не стихает ветер, разнося повсюду запах свободы. Где он не скучает от одиночества, но где нет никого кроме него. Внешне этот мир, как впрочем и его создатель, ничем не отличался от обычного мира, но было в нем что- то, что отличало его от обычного: незаметное с пер​вого взгляда и, наверное, известное только самому Боре.
Он, не торопясь, прошел по салону и нашел свое кресло. Это бы​ло 22- е место, рядом с окном. Боря специально выбрал это место, когда заказывал билеты. Это было единственное, к тому времени, свободное место у окна. «Интересно, кто будет соседом?» - подумал он, ставя под ноги сумку и доставая отгула книжку «По ту сторону добра и зла», а также блокнот и ручку. Борис любил читать, но не все что попало. Ему нравилась фантастика, такая, как писал Ник Перумов. Борису доставляло удовольствие читать про разные миры, осо​бенно про звезды. А также ему нравились философы, но не все. Ма​ниакальное увлечение чтением книг началось у Бориса где- то с одиннадцати лет. Когда человек начинает впервые соприкасаться с миром вокруг. Однако Борису не понравилось то, что он увидел: мир был каким- то серым и злым, ребята грубыми, девчонки пошлыми и вульгарными. Он стал читать книги о других мирах, он много о них читал, и именно из-за этого у него в воображении рождался свой собственный мир: он объединял то, что нравилось Боре в книжках, и была одна деталь от земного, реального мира. Всего одна - ветер. Теплый и сильный. Вечный и свободный. Еще там было солнце, но это Боря не относил к деталям земного мира. Такая несхожесть с родным миром, миром, где он был рожден, вызвана тем, что Бориса всегда тянуло вверх к звездам и солнцу. Ему всегда в жизни хотелось тепла. Сначала может показаться странным - тепла, а тянет к «хо​лодным» звездам. Но вспомним, что такое звезды. Это те же солнца, только гораздо дальше. Так что тут нет ничего непонятного. Но если быть до конца честным, то сначала не было в Борином мире солнца, было синие небо и звезды, а тепло доставлял ветер, проникающий везде и всегда, живущий в тебе. Не было, сначала... Борис облоко​тился на спинку сиденья и прикрыл глаза.
Это случилось зимой, на горке. Он со своим другом Ильей при​шел покататься. И начали кататься, было весело. Но чуть позже Илья подошел к нему с каким-то парнем. Это был Коля. Человек, который стал другом Бори на долгое время, и до сих пор им остает​ся. Человек, который помог разобраться в себе и с собой. Они ката​лись до вечера, а после разошлись по домам. Ничего не предвещало крепкой дружбы, но летом Коля достал для своей Sega игрушку Rock’n’Roll Racing. Это была чумовая вещь. Гонки на выживание, на семи различных планетах. То есть все, что нужно было Боре: скорость, ветер, свобода, борьба - значит есть цель, да еще в космосе, на-разных планетах. И тогда Боря часто стал заходить к Коле, они гоня​ли эту игру часами, потом шли на полтора часа гулять — просто бро​дить по улицам или к Боре в гости. Они проводили время, обсуждая моменты игры. Заразились ею на долгое время. Так и завязалась са​мая крепкая дружба в Бориной жизни. Через пару месяцев игрушку пришлось отдать. Хозяин картриджа тоже любил гонять по планетам. Но их уже ничто не могло разлучить. Однако ближе к вопросу о солнце. Как—то раз, гуляя по улице, Боря вдруг остановился и сузил глаза, прислушался.
- Что такое? - спросил Коля.
- Да так, показалось.
-  Показалось что?
- Мне показалось, что где-то играет эта музыка, как, помнишь, в Racing на Марсе? - ответил Боря.
- Помню, а что - понравилось? - сказал Коля.
- А у тебя она есть? - сказал Борис, выдохнув почти всей грудью. Музыка на Марсе была просто отпадной. Бешеный ритм гонок попадал в такт с барабанными партиями, мотор и выстрелы слива​лись с гитарой (непонятно только - две их было или одна). Музыка становилась как бы фоном для игры. Она сливалась с ней и, каза​лось, была так незаметна, но так важна для полного удовольствия. Как небо над землей. Как будто незаметное, но как же без него? Тог​да Коля сказал: «Я посмотрю, у меня есть что-то похожее, но в оте​чественном варианте, принесу завтра, поглядишь». Борис не мог спокойно есть и спать. И все утро ждал звонка в дверь. Когда Коля пришел, он не спеша разделся, прошел в комнату и сунул в мафон кассету. «Ну что, ты готов? - спросил он. - Это нечто очень похожее, но русский вариант и с вокалом. Я бы посоветовал тебе не обращать на него внимания сначала». Он нажал кнопку Play. Удары барабанов, потом гитара, слышался бас - это был тот же ритм, да сама музыка" была другой, но ощущения от нее были такими же. Тот же летящий со скоростью ветра звук, не знающий преград. Музыка влетала в уши, разливалась по венам, попадала в сердце, взрывалась там, ос​тавляя эхо, заставляя выделять больше адреналина. Сосуды были го​товы взорваться от мошной энергии. Сначала Боря не обращал вни​мания на вокал, но потом он врезался в его мозг словами»... Я король дороги, я король от бога... Жить, как все, мне скучно, мне и смерть игрушка...». Это был нокаут. Боря пребывал в состоянии прострации в течение десяти минут после окончания песни, когда Коля остановил пленку и выжидающе глянул на него. У Бори в ушах все еще ле​тел бешеный и неудержимый звук гитар, и звучал вокал. Наконец он прошел к столу и сел на стул. Коля сел рядом.
- Ну как? — спросил Коля.
- Что это было? - спросил Борис, глядя на магнитофон.
- Русский рок, группа АРИЯ, знакомься, — сказал Коля, протя​гивая ему коробку от кассеты.
Боря взял ее и начал разглядывать, читать. Потом Коля ушел, но оставил Боре кассету, и Борис гонял ее целый вечер, как когда-то они с Колей гоняли Rock’n’Roll Racing. Что-то в этой музыке его сильно задевало. Возможно, неординарность текстов или музыка, или и то и другое. После этого Борис по очереди брал альбомы груп​пы АРИЯ у Коли и переписывал себе. И как— то вечером случилось это... Опять удары барабанов, но уже другой ритм. Та же глубина мысли и песни, но тема другая. В ней звучала безысходность жизни, желание достать, дотронуться до чего-нибудь теплого, светлого. Го​товность обменять всю жизнь на один лишь момент, стать ближе к солнцу. Разорвать порочный круг. «...Беги, беги за солнцем, сбивая ноги в кровь. Беги, беги, не бойся играть с судьбою вновь и вновь...». Присутствие вечного ветра: «Ветер в твоих волосах, тот же, что веч​ность назад...». Стремление к полету, к свободе, игра с судьбой по​ставили эту песню и эту группу на особенное место в Бориной жиз​ни. Он крутил ее снова и снова, даже сделал сторону на кассете из одной этой песни. Естественно, что эта страсть понемногу улеглась. Но след в душе был оставлен навечно. На следующий день в его ми​ре появилось Солнце...
Рядом с ним уже раскладывала вещи какая- то женщина, а с ней еще какой-то парень, ее сын. Они суетились, пихали сумки под си​денья, клали куртку на верхнюю полку, усаживались. Он отвернулся от них. Ничего нового, все та же суета и спешка. За окном вечерело, прошло уже около тридцати минут после того, как все сели в само​лет, но он не двигался с места. Скорее всего опять задержки из- за опоздавших или технических неполадок. Боря не любил самолеты, но это был единственный способ оторваться от земли, подняться над землей. Как говорил Черчилль»... Демократия - скверная штука, но ничего более приемлемого человечество еще не изобрело...». Такого же мнения Борис был о самолетах. Его самой большой мечтой было создание космического корабля, чтобы отправиться в космос, — навечно, - подлететь поближе к солнцу, полетать по галактикам. Оста​вить этот мир, и отправиться в путешествие, как в книге «Двадцать тысяч лье под водой». Собственно говоря, к этому он сейчас и стре​мился, он сейчас летел именно к этой мечте. Борис поступил в Туль​ский Аэрокосмический Университет, на специальность «конструк​тор», и именно там, в Туле, как он считал, он найдет свой путь к солнцу и к звездам.
- Можно вашу ручку?
- Что?
-  Можно вашу ручку? - спросила женщина, - мой сын забыл свою, знаете, он так часто все забывает, это у него, наверно, еще с детства, от отца.
- Конечно, - ответил Борис.
И поспешил отвернуться к окну. Он знал, чем это чревато. Болт​ливая попалась. Вернее не болтливая, а очень разговорчивая. Как за​велась сразу, с самого начала. Давай втирать про сыночка, да еще все недостатки на папашу скидывать, «стрелочница». Если бы Борис не отвернулся, то его бы ждал долгий диалог с этой особой. Отвертеть​ся от таких не просто. Он много знал о людях и их характерах. Он много их видел и во многое вникал. Он смог изучить основы поведе​ния людей, основные характеры и повадки. Как у индивидуума, так и у толпы. Борис много читал, об этом уже известно. Он не всегда читал фантастику, вернее не только ее. После того как в его мире по​явилось солнце, он стал все больше и больше сближаться с Колей. Он узнавал о нем много нового, и тот сильно повлиял на него. Но нельзя сказать, что Боря все принимал, что бы нового он ни нашел. Нет. Какие- то стороны и части Коликой жизни и его быта были Бо​ре непонятны и иногда даже чужды. Но факт остается фактом, Коля стал самым близким Бориным другом. Коля был единственным че​ловеком, которого Борис пустил в свой мир. Однако Коля признал​ся Боре, что в этом смысле он его, конечно, понимает, но его точка зрения уже твердо определена. Этот мир - это наш мир, и значит мы его хозяева. И мы должны его менять,- и делать таким, каким он ну​жен нам. То же самое касалось и жизни. Коля сказал Боре: «Извини, я тебя, конечно, понимаю, но, по-моему, ты просто недостаточно силен, чтобы принять все как есть, и изменить то, что тебе не нра​вится, в свою сторону». (Вот именно это Боре в Коле и нравилось, он никогда не лицемерил. Кто-то считал Колю зверем, бескультурным человеком или вообще не человеком. Боря относился к этому по-своему: может, он и зверь, но он говорит правду в глаза, а не за глаза, Я всегда уверен, что он говорит правду.) Боря ответил, что согласен и что он вообще никогда не говорил, что он очень сильный человек, что для него гораздо проще создать свой мир, нежели менять этот... Зачем? Если есть воображение. Борис признался, что просто не по​нимает этого мира и его людей, и потому живет в другом. «А ты пы​тался понять?» - спросил Коля. Тут Бориса как по голове стукнуло. Нет. Коля сказал, что сам-то он тоже не понимает людей вокруг, но все же, прежде чем включать воображение, он почитал книги по пси​хологии. Конечно, они не смогли открыть всего, что творится в этом мире и внутри человека, поскольку это всего лишь фундамент, а строить на этом фундаменте дом предстоит уже самому человеку. И чем лучше ты вникнешь в эти книги, чем глубже сможешь заглянуть в человека, тем крепче будет твой фундамент. Коля назвал книги, ка​кие- то из них он принес, а какие-то Боря достал потом в библиоте​ке. Он прочитал их все, но остался при своем мнении. Он несколько приблизился к этому миру, но все же не хотел менять его, а по-преж​нему жил в своем. Но то, что он узнал о характере человека, помогло ему помогло в том смысле, что ему стало легче общаться с людьми. Он с какой-то легкостью мог при общении с человеком слегка при​поднять его оболочку и заглянуть внутрь. Иногда он, глядя со сторо​ны на человека, мог сказать, какие у того взгляды на жизнь. Это по​могло ему проще переносить общение с окружающим миром, чужим для него. Впоследствии он без труда при знакомстве с человеком мог выделить в нем превалирующие черты. И если они ему не нравились, то он просто сжигал мосты или, в крайнем случае, старался помень​ше общаться и видеться с этим человеком. Благодаря этим книгам Борис понял, что все те парни и девчонки, которые ходят на диско​теки, сильно стараются выделиться и при нахождении в обществе работают «на публику», тоже имеют свои комплексы и стесняются, так же, как и он, если не больше. Он понял, почему большинство людей такие серые. Не у всех хватает сил и смелости бросить вызов обществу. Пойти против обычаев и стандартов, а проще - делать то, что нравится. Следовать толпе проще. И тогда, наконец, Боря по​нял, как ему повезло, повезло, что он не один из тех «серых», что он не такой, как все, что ему хватает сил сказать всем «пошли к черту» и жить по-своему в своем мире. Боря понял, почему у него не было Друзей. Но вот он нашел еще одного «не серого» человека, и теперь надо было ухватиться за эту дружбу. С тех пор они были вместе, и ни разу так и не поссорились, не поругались и редко расставались. Это был очень странный дуэт. Сначала казалось, что тут такого: два от​шельника, отбились от остальных и теперь вместе, просто потому, что их никто не понимает, лишь они друг друга. Но если приглядеться поближе, то тут возникают некоторые различия. Один - это чело​век не от мира сего, живет в своем мире с ярким солнцем. Очень за​мкнут, держит все в себе и раскрывает себя лишь второму отшельни​ку. Мечтает о полете в космос, подальше от земли, в свой мир, кото​рый пока только в его воображении. Второй же - земной человек, не создает для себя иллюзий, живет в этом мире и всю жизнь только и делает, что отстаивает свое право быть личностью. Теперь бросим взгляд на их мечты.
Первый мечтает о полете в космос - навсегда, да не создано та​кого корабля, который помог бы ему осуществить свою одиссею. Но он только тем и занимается, что собирает его. Он готовит себя к по​ступлению в универ, где он смог бы научиться строить космические корабли и воплотить свою мечту в жизнь. А второй живет на земле, мечтает о ветре, рвущем плоть. О сладком ощущении свободы. И что у нас получилось? Один рвется в космос, в нереальный мир, но у не​го есть вполне реальный способ достижения этой мечты. Второй же живет на земле, но имеет несколько неопределенную и абстрактную мечту - свобода. И путем ее достижения является вечный бой - то​же довольно неоднозначное понятие. В общем, сладкая парочка...
Его слегка подбросило на сиденье. Боря приоткрыл глаза, само​лет начинал набирать высоту. За иллюминатором вечерело - он сам не заметил, как задремал. Земля медленно отдалялась. Все, что на ней было, становилось маленьким и еле различимым. Борис, не от​рываясь, смотрел в иллюминатор. Ему нравился процесс набора вы​соты. Он представлял, как он когда-нибудь будет смотреть из иллю​минатора, земля будет уменьшаться, все, что на ней, будет стано​виться микроскопическим... Спустя несколько минут, все, что было, и вовсе превратится в один шар, на котором будет все. что совсем не​давно окружало его. Все эти люди, все их проблемы - все. Где- то там среди них будет искать свою свободу Коля, как всегда борясь против устоев общества. Все это будет там. внизу, а он поднимется над этим всем, над этой суетой. Он вернется к тому, с чего все нача​лось, - к пустоте. И ничто, ничто не заставит его вернуться назад. Борис точно знал, что он сделает первым делом, я может быть и по​следним. Прежде чем отправиться далеко вглубь Вселенной, он при​близится как можно ближе к солнцу и постарается ощутить его лучи на себе, либо выйдя в космос, либо прикоснувшись к иллюминато​ру. Борис не знал, что так тянет его туда, к теплу. Он знал, что при​коснуться к солнцу ему не удастся, но солнце будет максимально близко от него. А после этого - если его корабль не расплавится - далеко- далеко, прочь отсюда, от следов умирающей цивилизации... Но сейчас звезды не появились, самолет поднялся над облаками и дальше летел только прямо. Стюардесса объявила, что вскоре пас​сажирам будет предложен холодный завтрак. «Хорош завтрак в семь вечера», - подумал Боря. Он протянул руку, чтобы взять блокнот, но его там не оказалось. Только сейчас он заметил, что его блокнот чи​тает парень, тот самый сынишка, для которого мамаша просила руч​ку. Борис слегка нахмурил брови, его смутило такое нахальство, и он уже собирался что- то сказать, но тут, словно угадав его намерения, заговорила мамаша.
- Ой, вы извините, конечно, просто мне нужен был листик, и я подумала взять у вас один из блокнота. Вы не против?
- Да нет в принципе, — ответил Боря с каким- то безразличием.
- Я случайно заметила, что у вас там написано, и дала сыну почи​тать, редко в наших молодых детях живет талант.
- Да я бы не сказал, что талант, - сказал Боря, - просто увлече​ние.
- Не стесняйтесь, мой сын почитает и отдаст.
- Ну хорошо, только обязательно пусть отдаст.
- Конечно, конечно.
- Ну вот и славно, - Борис заметил, что в проходе появилась стюардесса с тележкой, на ней были напитки, — просто замечатель​но.
На самом деле Боря соврал. То, что было у него в блокноте, не бы​ло его увлечением, это была самая настоящая страсть. Писать, причем не просто писать, а писать стихи Боря любил. Это помогало ему выразить на бумаге свои чувства, как хорошие, так и плохие.
- Что желаете? - стюардесса поравнялась с Борей.
- Можно, пива и сок... а что вы будете? - спросила у Бори его со​седка.
- Кола есть?
- И стакан колы.
Стюардесса налила в один стакан колы и передала Борису, во вто​рой - соку и отдала сыну мамаши, и в последнюю очередь достала с нижней полки тележки бутылку пива и протянула ее женщине. «Спасибо», - сказала мамаша. «На здоровье», - ответила стюардес​са. Боря слегка поперхнулся и еле заметно улыбнулся. «Ну, ну, на здоровье», - повторил он про себя. Он не знал, почему ему это пока​залось смешным. Вроде обычный диалог, и совсем обычные фразы. Но... что—то было не так, видеть в обычных вещах какие- то незаметные стороны - в этом его достоинство и беда, как он сам считал. Давать пиво и говорить «на здоровье» - это все равно, что, протяги​вая медленный яд, говорить «долгой вам жизни, сэр». Да, может, пи​во и безалкогольный напиток, но Наполеон умер от мышьяка, кото​рым его медленно травили. Кто сказал, что мышьяк содержится в ал​коголе? пет? Конечно, необычное или даже странное мнение, но, как говорится, какая жизнь - такие песни, какой человек - такие мысли. В это время парень, прочитав стихи в блокноте, водрузил его на место вместе с ручкой. Боря глянул на него, за стеклом уже стем​нело, и ничего не было видно. Лишь отражение салона на стекле ил​люминатора. Это как в жизни: ты живешь и видишь окружающий мир, кто- то видит сам себя. Причем так получается, что всех окру​жающих видно хорошо, а себя нет. Трудно в потоке жизни разглядеть себя. И никому, почти никому, лишь немногим удается разглядеть, что там за стеклом. За стеной молчания, при жизни это почти невоз​можно, но вот когда ты заканчиваешь путь, когда мир вокруг тебя гаснет, ты четко видишь, что творится там, по ту сторону жизни. Ты видишь все отчетливо потому, что сам туда попадаешь,.. Самолет дернуло, и Борис ударился лбом о стекло. Это вывело его из размы​шлений. Он вновь посмотрел туда, где лежал блокнот, книга, ручка.
Ручка, блокнот. Блокнот был уже почти полностью исписан. Что там было? А много разного, адреса, зарисовки того, что Борис назы​вал мечтой, но, в основном, это были песни и стихи. Эта страсть - а это действительно страсть - появилась у Бори давно, после знаком​ства с АРИЕЙ и после появления в его мире солнца.
Зачинщиком этой болезни был все тот же зверь. Коля тоже писал стихи, но он их писал где—то с девяти лет, Боря начал писать совсем недавно. Плюс ко всему у них были разные темы и стили написания. У Бори - звезды, небо, а у Коли - ветер и свобода. Но у обоих были стихи, посвященные любви. Правда, они были разными по настрое​нию. Боря пел о любви как о романтическом чувстве, в его стихах была любовь ко всему: звездам, небу, девушке - ко всему. У Коли в стихах фигурировала любовь в понимании любви между полами. Бо​рис считал, что это потому, что у Коли не было девчонки. В Бориных стихах любовь воспевалась, у Коли высмеивалась. Боря много раз старался объяснить Николаю, что любовь бывает не только между парнем и девушкой, и вообще не только любовь человека к человеку. Он приводил пример, говоря о том, что ему нравятся звезды, а Коле - ветер, свобода. Коля всегда соглашался, но в стихах все же основ​ное ударение делалось на любви между парнем и девушкой. Борис считал, что все это потому, что у Коли не сложилось в этом отноше​нии, и поэтому он так скептически к любви относится. Вот так они и писали - каждый о своем, давали читать свои стихи друг другу. Иногда их стихи попадали в руки их родителей или еще кого- то из окружающих их людей. Но если родители их понимали, то осталь​ным этого не удавалось. Вскоре Борис стал увлекаться не только сти​хами, но и философией. Он видел книги у Коли дома и брал их чи​тать. Хотя потом признавался, что многие из них он не понимает. Вернее он не понимал многих книг, но у этих книг был один автор -Фридрих Ницше. Борис никак не мог понять его мыслей, хотя и ста​рался. Коля с этим справлялся. Он не только понимал этого немецкого философа, но мог - что особенно нравилось Боре - применять какие-то его мысли и фразы в обыденной жизни. Борис читал дру​гих философов, таких, как Гете, Вольтер, или еще Альбера Камю «Падение». Это была, по Бориному мнению, замечательная книга. И песня, стихи для которой написала Маргарита Пушкина, Борис счи​тал гениальной. И в том, и в другом случае Коля был с ним согласен. Небо было розовым, из-за горизонта показалось солнце. Боря не ложился спать, всю ночь он читал. А потом, как только показались лучи, он вдруг взялся за ручку с блокнотом и начал что- то писать. Его соседка спала, а се сын спал, облокотившись на ее плечо. Боря сидел и, положив блокнот на коленку, писал что-то на бумаге, то и дело поглядывая на появившееся солнце. Вдруг самолет сильно дер​нуло, ручка скользнула по листку и оставила за собой неровный шлейф. «Чтоб тебя!» - подумал Боря. И только хотел опять начать писать, как самолет снова дернуло, и он наклонился влево. Потом что- то загудело, самолет выровнялся, но гул не прекратился. Про​снулась его соседка и ее сын. Она наверняка хотела спросить, что случилось, но ее опередила стюардесса. «Дамы и господа, просим со​блюдать спокойствие. Левый мотор поврежден и отказал, но наш пи​лот сможет посадить самолет и на трех двигателях». Тут самолет сно​ва дернуло, ион начал терять высоту. Что тут началось... Все вскочи​ли со своих мест и бросились к люкам. Но это ничего не меняло, они толкались и пихались, кто- то падал и ударялся о стенки, кого- то топтали ногами. Борис сначала тоже хотел вскочить, но потом он расслабился и опустился в кресло. Как бы там ни было, самое безо​пасное место сейчас - это здесь, в кресле. Ведь велика возможность того, что тебя просто затопчут или ты ударишься головой о что—то твердое. А Борина соседка так не считала, она вскочила, и вместе с сыном и толпой они сначала пробежали до одного люка, потом – до другого. После этого все сборище направилось к кабине пилота. На-. коней первый шок прошел, и люди стали более или менее сообра​жать. Они бы так и дошли до кабины пилота, если бы их не остано​вил голос стюардессы. «Дамы и господа, пожалуйста, не надо пани​ки. У самолета отказал один двигатель, но пилот сможет посадить са​молет и на трех. Как только будет подходящее место. Спасибо за внимание. А теперь займите свои места». Самые упрямые еще про​стояли с полминуты, а потом сели и они. В самолете воцарилась ти​шина. Был слышен только шепот какой-то бабушки, которая ти​хонько молилась, да мамы, которая успокаивала ребенка. Стало ти​хо «как в могиле». Борина соседка села на свое место, потом посмо​трела на него и удивленно спросила, в ее глазах все еще отражался испуг,
- А вы здесь все время сидели?..
- Ну да.
- А почему...а? - соседка хотела что— то спросить, но запнулась.
- Почему не подскочил с места? А смысл?
- Вы что совсем не боитесь? - недоумевала соседка.
- Тот, кто говорит, что не боится, либо трус, либо просто боится признаться, - ответил Боря.
- Но вы совсем не испугались!
- Я боюсь, но не этого, - сказал Боря. - Разрешите?
Он встал с места и аккуратно, стараясь не задеть мамашу и ее сы​на, выбрался в проход и направился к носу самолета. Фраза, которую он сказал, Боря услышал в мультфильме. Они смотрели его с Колей и Бориным младшим братом Мишей. Это был «Брейвстар». И когда межпланетный шериф, смотря вслед заходящему солнцу, слышит за спиной голос гнома: «Тебе не страшно?», он отвечает точно так, как это сделал Боря. Вообще они с Колей часто смотрели мультики. Это не было, по их мнению, ненормальным. Они часто сидели перед ви​диком и крутили Тома и Джерри или «Ну, погоди», а если везло, то они доставали запись мультфильма Гуфи или «Черный плащ». Это был просто праздник. С чаем и булочками, перед телеком, они закатыва​лись от того, что там происходило. Борина мама по этому поводу го​ворила: «Опять мои маленькие детки сели мультики смотреть... смот​рите, а через пять минут - на койку». Однако их это не волновало. Ес​тественно, что такие просмотры не прошли даром. Коля мог полно​стью копировать Гуфи. Причем не только голосом, но и повадками. Хотя Коля, как считал Боря, и был в душе самым настоящим Гуфи. Ужасно веселым, смешным со стороны, даже несколько глупым и придурковатым, но на самом деле не глупее остальных, и вполне прикольным парнем. Борис не был похож ни на кого из персонажей. Но иногда очень удачно вставлял в свою речь их фразы. За любовь к мультикам в школе их прозвали «мульты». Хотя откуда они узнали про их странную страсть? Впрочем, это было не так уж и важно.
Боря посмотрел в зеркало. Да, это было близко. Он умылся хо​лодной водой. Потом он намочил волосы и пригладил их рукой. По​шарив в кармане рукой, он достал черную повязку. На ней были изо​бражены все музыканты группы АРИЯ с их автографами. Это пода​рок на Новый год. Подарил это ему Коля, как он сам потом Боре признался, ему стоило больших трудов решиться на это. Хотел оста​вить себе. Кроме повязки Коля подарил ему все альбомы АРИИ, на лицензионных кассетах. Борис повязал ее на лоб, под волосы. Нет, это не было каким-то похоронным приготовлением, просто Боря почувствовал, что так надо. И все. Когда он снова глянул в зеркало, он вспомнил солнце...
Оно светило ярко, но не очень жарко. На улице было тепло, дул легкий теплый ветерок. Они с Колей шли по улице. Шли и попадали под перекрестный огонь взглядов и ухмылок. Борис был в повяз​ке, в рубашке, из-под которой виднелась футболка «Kings of metal» группы MANOWAR. Коля был в старых кроссовках и джинсах, в футболке группы АРИЯ, с рисунком к песне «Кровь за Кровь». Его персона может и не привлекала бы столько внимания, если бы не од​но «но». Волосы у него на голове были крашеными, белыми, или - как казалось издали - седыми. Коля просто решил покраситься, но как-нибудь оригинально. Они просто гуляли по улице. Все нача​лось с одной фразы:
- Закурить есть? — рядом возник какой- то парень.
- Нет, мы не курим, - ответил Боря.
-  Нет? ЭЙ, у них закурить нет! - крикнул парень. И тут появи​лись еще двое.
- Они не курят, — сказал им первый.
- Да? А почему вы не курите? - спросил один из пришедших.
- Много будешь знать, скоро состаришься, - сказал Коля.
- Ты че, не понял? Мне надо закурить, - парни явно нарывались на драку. Может, им действительно нужно было подраться, может, их просто смутил или как-то подействовал вид Бориса и Коли.
- Нет, это ты не понял. Тебе сказали, мы не курим, — Боря понял, что драки не избежать, и потому решил не отступать. А последовать за уже рванувшим вперед Колей.

- Ишь, смелые, - усмехнулся один из парней, повернувшись бо​ком к другим.
Потом он начал разворачиваться и выносить руку на уровень пле​ча. Но так и не успел этого сделать. Что-то - или кто-то - тяжело стукнуло его прямо в нос. Его лицо пол силой удара повернулось вправо, и он шагнул назад. Коля знал, что следует за такими фраза​ми и жестами, потому не стал ждать, а взял на себя право ударить первым. Второй парень тут же ответил Коле ударом руки в лицо, но он бил не в само лицо, а в скулу. Там находится довольно крепкая кость. Колю «повернуло» вбок, но особой боли он не почувствовал. Третий парень попытался ударить Короля Металла, то бишь Бориса, но тот успел увернуться от удара, присев буквально на корточки, и, ударив противника туда, где больней всего, нанес со всей силы от​ветный удар. Противника согнуло под прямым углом, и он больше не представлял серьезной опасности, по крайне мере пока. Второй парень после удачной атаки дождался, когда Коля развернется об​ратно, - это было его первой ошибкой, — и хотел попытаться повто​рить, но боль в голове и еще что- то зазвенело в мозгах. Он забыл про Борю - это было второй ошибкой. Тот сначала ударил его по ушам с двух сторон, а потом, воспользовавшись моментом, зашел спереди и проделал операцию, с которой началась драка, только не один раз, а три, и не дожидаясь, когда противник оклемается. А по​сле третьего раза противник упал на землю. И продолжал лежать, держась за свой окровавленный нос и пытаясь стереть кровь с лица. Повернувшись, Боря увидел, как самый первый, «заводила», пыта​ется подняться с земли. Боря не видел, что произошло до этого, но того, что он видел сейчас, было достаточно, чтобы понять: незадач​ливому курильщику было больно. Однако Коля решил проучить его до конца, и, не дав ему встать, ударил еще раз по лицу сверху вниз. Парень повалился на землю, потом поднялся на колено, приложив запястье к носу, сказал: «Вы покойники, не знаете, с кем связались». После чего все трое ретировались.
Коля стоял и смотрел на следы крови на асфальте. В его глазах была злость и страсть. Руки были в крови, она капала с них. Вот тебе и Гуфи. Борис подошел к Коле, посмотрел на него и сказал, что не​плохо было бы руки вымыть. Луж на улице не было, пришлось идти домой. Теперь они привлекали еще больше внимания. Борина мама было просто в шоке от их вида, потом еще больше ее шокировала ис​тория. Для Коли такие вещи были не впервой. А вот Боря принимал участие в «разборке» впервые. Коля предупреждал его до этого, что такое рано или поздно случится, и вот тогда он посмотрит, насколь​ко Боря хороший друг. Боря был горд, честное слово, просто горд, что среагировал и смог подавить в себе страх и нерешительность. Потом это повторялось, только им тоже порой доставалось, причем очень даже здорово. Но такова цена белого цвета в серой толпе. Ког​да мать спросила Колю: » Ну сколько можно, когда это кончится? Ес​ли кончится вообще». Он ответил: «И вечный бой, покой нам толь​ко снится». Они никогда не искали драк, но что поделать, если не все могут мириться с присутствием в этом мире непохожих людей.
За иллюминатором солнце уже почти проснулось. Еще немного, и оно выйдет полностью из облаков. Боря вспомнил, как навешал Колю в больнице, куда тот угадил после очередного побоища. На этот раз его серьезно задело. А точнее, его задели - ножом. В бок, били со спины. Врачи говорили, что рана не серьезная, но Коля потерял много крови... Во время операции у него исчез пульс, и врач уже пришел известить об этом мать, как вбежала медсестра и крикнула: «Доктор, он вернулся!!». После врач говорил матери: «Ваш сын был на том свете и вернулся об​ратно». Когда же Колю спрашивали, что он чувствовал, и как ему уда​лось это, он говорил: «Я там был, мне не понравилось, и я ушел». Одна​ко Боре он говорил еще кое- что. «Там сильно тянет вниз, - говорил он, - темнота и холод, никакого света и близких, темнота. И затягива​ет, просто рвет, поддашься - и уже никогда не выберешься». После это​го Борис долго думал над тем, что сказал Коля, иногда они думали вме​сте. И как- то раз Борис сказал: «А ведь всех нас тянет вниз. Человек живет, но рано или поздно срывается». Коля остановился, они шли по улице, он долго молчал.
- Это правда. Человек стареет с самого рождения. Но вся беда в том, что многие этого не понимают.
- Да, многое мы не понимаем, - согласился Борис.
- Мы живем, и все время теряем, теряем время. И вся наша жизнь — это борьба с временем. Которая, как это ни печально...
- Заканчивается поражением человека, и время забирает его жизнь, — закончил Боря.
- Точно.
- Тогда зачем вообще жить?
- Жизнь — это борьба, борьба с временем. Вот для этого и надо жить.
- Для борьбы? - спросил Боря.
- Да, знать, что тебя ждет, и все же идти против того, что неиз​бежно.
- И, может, кому- то удастся убить время.
- Как, интересно? – спросил уже Коля.
- Стать бессмертным.
- Время нельзя убить. Если ты бессмертен, то это не значит, что времени нет. Оно есть, но оно не властно над тобой. Если ты бес​смертен, то время живет, но оно теряет свою силу.
- Возможно...
Боря посмотрел в зеркало. Он смотрел на стекло. Оно живет тем, что отражает других, никакой индивидуальности и самостоятельно​сти. Разве это жизнь? Он открыл дверь, подошел к люку и стал смо​треть в иллюминатор. Солнце било лучом прямо в стекло, однако тепла не было, был лишь свет. Борис прикрыл глаза, но продолжал смотреть. Ему не хотелось возвращаться на свое место, туда - к этой мамаше, к ее сыну, к этим людям. Ему вдруг стало неимоверно пло​хо. Только почему? Он достал из кармана джинсов провод с наушниками, сунул их в уши и нащупал под кенгуровкой плейер. Нажал кнопку воспроизведения, полилась музыка. Это был последний арийский альбом «Генератор Зла». Звучала песня «Смотри!». И Боря смотрел, он смотрел на диск горящего солнца, в нем он видел огонь войны, агонию всего мира. Он думал о том, что Коля нашел в этом мире. Неужели не лучше его покинуть навсегда. Этого Боря никогда понять не сможет. Что- го заставляло Колю жить на земле, и он ска​зал, что даже если будет возможность покинуть эту землю, улететь в космос, он останется здесь. Когда Боря спросил, что его здесь дер​жит, Коля коротко ответил: «Надежда». Позже Коля написал песню «Идущий против ветра». Когда Борис ее прочитал, он примерно по​нял, почему Коля остается здесь. Ему в этом помог последний куплет:

Лишь над землей
В покое ты поймешь,
Как сладко драться с ветром,
Идти навстречу,
И встречать лицом,
Быть наглецом - не беглецом.
Ты бросишь вниз оковы тишины.
Покинешь рай, хоть тот и светел,
И ты пойдешь, пойдешь вперед
Искать на небе ветер...

Может, Борис что- то неправильно истолковал, но ему все же ка​залось, что Коля живет, чтобы жить. Борьба и ветер - это всего лишь предлог. Вернее, не предлог, а единственное адекватное объяснение. Стремиться к свободе... Но человек и так свободен. Если он хочет, если в душе нет оков, то он свободен. Делать все что захочется? Вот именно. Человек - это источник желаний. Он и человеком— то стал лишь потому, что ему чего- то хочется, к чему- то он стремится. Есть люди, у которых цель, мечта - нечто недостижимо- далекое, вернее несколько абстрактное. Монахи, богослужители, а также большинство людей. Ради чего? Ради рая, ради того, что их ждет по​том. Они проживают свои серые дни с надеждой, что там. на небе, их наградят за мучения на земле. Есть же люди, у которых мечта - это вполне реальная вещь или событие. Просто достижение этого требу​ет времени. И время это они тратят, веря, что достигнут своей цели. Им не жалко принести в жертву жизнь или ее часть. К таким людям относился Борис. Он знал, чего хочет, и четко шел к этому. Но у Ко​ли мечта была лишь «оправданием» жизни. Или, как говорят, «смыс​лом жизни». Ему мечта нужна была не для того, чтобы тратить на нее жизнь и чего- то ждать на небе или идти к мечте в будущее. Нет, его мечта была в настоящем. Если бы не мечта, то все эти драки и кровь, все стихи, вся жизнь потеряли бы смысл, все будущее исчезло бы -просто потому, что не стало бы настоящего. Они часто говорили с Колей на эту тему. Боря рассказывал, как бы он хотел умчаться от всего этого подальше. К звездам. Как бы ему хотелось подлететь по​ближе к солнцу. И найти в глубинах космоса свой мир, мир с его воз​духом и солнцем. Коля всегда его внимательно выслушивал, где—то что- то добавляя, где— то просто высказывая свое мнение. Правда происходили и казусы. Борин учитель физики и астрономии, после того как узнал о его мечте, сказал, что это невозможно, что нет тако​го топлива, и еды не хватит. Также привел еще много аргументов и фактов. И сказал Боре, чтобы тот был реалистом, а не фантастом. Боря сначала молчал, а потом изрек: «Лучше быть счастливым фан​тастом, чем разочарованным в жизни реалистом». Когда Боря рас​сказал об этом Коле, то они долго спорили. Коля считал, что надо смотреть правде в глаза, а не искать спасения в воображении. Боря считал, что реальность слишком черна для человека. Дискуссия про​должалась очень долго - четыре часа - у стен пивзавода. Но ребята пили не пиво, а лимонад, и обсуждали этот вопрос. И только через четыре часа они поняли, что они совершенно разного мнения о ре​альности и о мире в целом. Сначала они долго смеялись, что умудрились не подраться из- за своих убеждений, а потом скрепили друж​бу литровой бутылкой лимонада «Буратино» и шоколадкой, написа​ли на стене черным маркером: «Здесь было зверски убито время».
Спокойное вступление на фортепьяно возвестило о начале ком​позиции под названием «Дезертир». Потом жесткий ритм песни, ко​роткий такт. Боря вспомнил, как они с Колей на пару сыграли два куплета из этой песни. Коля - на пианино, а Борис - на синтезато​ре. В четыре руки на клавишах. Это было что- то. Потом они вместе старались подобрать ноты для синтезатора к «Мании Величия». «Сильная вещь», - так сказал Боря, когда впервые ее услышал. Коля только молча кивнул. Однако у них так ничего и не получилось. К сожалению. Тогда они решили написать свою сильную вещь. И засе​ли за инструмент. Писали они в музыкальном зале. Мама у Бори там работала, а они там прибирались, им за это платили, полставки. Но после уборки они могли еще там потусоваться, так как рабочий ма​мин день еще не заканчивался. И вот тогда- то они и писали. Они хотели написать что— то такое, не похожее ни на что, но все равно «сильное», некое «трах— тах-тарарах» - как объяснил это Коля Бориной маме, когда она спросила, что они пытаются сотворить. Они закончили свое трах—тарарах. Но только оно получилось в двух ва​риантах. Дело в том, что как они по-разному воспринимали жизнь, так и писали по-разному. Коле было проще, он закончил музыкаль​ную школу, и у него дома стояло пианино. Они долго мучились, ис​кали компромисс, но в конце кондов решили сделать каждый свою версию. Это были их первые музыкальные произведения, для Бори оно было и последним, а Коля продолжил писать музыку, и вскоре - по большей части - перешел со стихов на песни.
Дезертир закончил свой путь в холодном снегу, в лесу. А Борины мысли закончили свой путь от толчка снизу. Самолет снова подбро​сило. Однако на этот раз он начал быстро терять высоту. Он откро​венно падал вниз. И никто и ничто не могло удержать его падения. Среди пассажиров послышались крики, и началась паника. Однако голос стюардессы в микрофоне заставил всех снова занять свои мес​та. «Дамы и господа, просим вас сохранять спокойствие, у самолета отказал еще один двигатель, удержать самолет на высоте не пред​ставляется возможным. Пожалуйста, сохраняйте спокойствие и не покидайте своих мест. Наш пилот постарается совершить аварийную посадку.» Снова стал слышен шепот старушки, молящейся своему богу. Боря оглянулся. Все вокруг застыло. Это выглядело так, будто на триста восемьдесят шестой процессор установили «Diablo», и процессор вопреки всему пытается запустить игру. Она идет крайне медленно, почти стоит, но процессор все же старается. Мир замер. Однако мысли летели вперед так же быстро. Но Борис почему- то думал не о том, что надо вернуться на место или как- то спастись. Ни паники, ни суеты. Он лишь закрыл глаза.
Перед ним плыло солнце. Оно слепило глаза, он смотрел на него, и лучи падали на закрытые глаза. Они грели и прожигали его. В ушах было слышно пение птиц. Он открыл глаза, и что- то ему не понра​вилось, но что? Как, а где горизонт? Линия, отделяющая землю от неба, исчезла. Боря глянул под ноги и увидел, что стоит на земле. За​тем он посмотрел вдаль, но там небо сливалось с небом. Линия, гра​ница исчезла, и ничего не отделяло его от полета. Внезапно он по​чувствовал, как по телу разливаются лучи все того же солнца. Он слегка оттолкнулся и почувствовал, как его легко подхватил ветер. Он ничего не делал, он только раскинул руки в стороны и наслаж​дался тем, как по его лицу, по контуру всего его тела расплывался ве​тер. Он встречал его и окутывал его всей своей бесконечностью. Ве​тер, ветер... Тут Боря вспомнил про своего брата, мать, папу, Колю... Они остались там. Но Борис не собирался возвращаться. Ему было жаль, что их нет рядом. Еще больше ему было жаль, что он их боль​ше не увидит, просто потому, что никогда, никогда уже не уйдет от​сюда. Ему было жаль своих мать и отца. Он знал, что они его любят, а теперь его не будет рядом с ними. Ему было жаль, что они будут плакать, они будут думать, что он умер, а он... Он будет жив. Нако​нец ему было жаль своего брата, он с ним уже никогда не увидится. Они больше не поругаются, не поссорятся, не будут они больше со​бирать вместе «Lego» Ему было жаль Колю. Он остался там, где веч​но дует ветер. Где он вечно дует в лицо и мешает идти. Боря вспом​нил Колины слова: «...врезаться лицом прямо в стену ветра, и лететь сквозь нее, не останавливаясь...». Теперь- то он понял, почему Коля остается там. Ему не нужен был покой. Ему нужен был ветер, меша​ющий идти, дышать. Который, когда ты вдыхаешь, влетает тебе в рот и заполняет его настолько, что трудно выдохнуть. Все эти ощущения давала чукотская погода, пурга. Но Коля искал не этого ветра. Мир для него - это ветер. И каждый раз, когда Коля вдыхает, мир тут же проникает к нему в глотку и пытается заполнить его существо. Вся Калина жизнь - это Борьба с ветром. Боре было жаль Колю потому, что он знал, что однажды Коля уже не выдохнет. Коля сам говорил, что в борьбе с временем все терпят поражение. Боре было жаль... Он почувствовал, как в его сердце вдруг появилось пустое пространство.

Оно освободилось, после того как оттуда ушли его близкие, родные, Коля - все, что связывало его с миром. На его место пробралось ка​кое-то ощущение легкости, и сердце вместе с ним полетело вверх. Он не открывал глаза, он боялся снова увидеть этот мир. Но вдруг он ударился обо что- то твердое и тяжелое, Он боялся открыть глаза, но все же открыл.
Он лежал в углу, перед ним был открытый люк, а рядом с ним сто​яла стюардесса и плакала, вернее ревела, у нее была истерика, поза​ди нее люди бились в агонии. Рамки стерлись, и общество преврати​лось в стадо. Это был уже не мир. Боря встал, и тут он почувствовал, как его потянуло вниз, он посмотрел на то, что творилось за рыдаю​щей стюардессой... и ему не захотелось здесь оставаться. Он поддал​ся течению. Что- то холодное тянуло его за собой и становилось все сильнее, норовило оторвать его часть. Борис закрыл глаза...
Удар, еще один, что—то сильно ударило ему в голову. Потом по​слышался гром, а сквозь него Боре послышался голос Николая: «...Там сильно тянет вниз... поддашься, и уже никогда не выберешь​ся...». Он открыл глаза. Боря стоял на краю - рядом с ним, а в голо​ве по—прежнему гремел гром. Ветер рвал его на части, он скользил к краю, мир по-прежнему был застывшим и еле двигался. Ему на руку упал луч, он почувствовал, как ее начало прожигать. Потом свет упал ему на лицо и покрыл все его тело. Он почувствовал, как в него вошли лучи, как все освободившееся место в сердце заполнял свет. Внутри него разливался свет. Он понимал, как это здорово, он чувст​вовал это. Тепло, тетю, много тепла. Того, чего ему так не хватало в жизни. Теперь это его переполняло. Боря подумал, - вернее эта мысль мелькнула в его голове очень быстро, - что он уже в раю. Но он открыл глаза, и увидел, как перед ним, раскинув в разные сторо​ны лучи, висело солнце. То самое, которое он видел у себя в мире, то самое, что грело его в мечтах. Он понял, что это именно оно. Тут Бо​ря понял, ради чего стоит жить, ради этого. Чтобы в один прекрас​ный день, миг, взглянуть в глаза смерти и, сказав ей «нет», на один миг, всего на пару мгновений увидеть солнце, по— настоящему уви​деть, почувствовать тепло, свет, яркость. Ради этого момента — что​бы потом променять всю жизнь на пару секунд... Все встало на свои места. Все упорядочилось, он нашел ответы на все вопросы, он по​нял, зачем он жил, он четко понял, что ему надо. И даже гром в го​лове вылился в последовательность звуков и превратился в музыку. До боли знакомую и чем-то неразрывно связанную с солнцем. Му​зыка слилась с лучами, и от этого стало еще теплее. Внезапно он почувствовал, что его ноги уже на краю. В этот момент все замерло. Все вокруг умерло на секунду, которая растянулась на мгновения. Боря видел огромное солнце, все вокруг затихло, не мешая ему получать удовольствие. Весь мир подчинился ему и отступил перед ним и его мечтой. Миг, когда мир бессилен, этот миг торжества, ради которого живет Коля. Весь мир бессилен, в это мгновение мир лишь смотрит и молчит, он подчиняется той силе. Силе воли и мечты. Той силе, что даже в эти мгновенья не позволила Боре превратиться в одного из них, одного из стада. Мир был бессилен... Целый миг! Миг торжест​ва - над всем, над серыми людьми, массой, всем миром, богом и временем... одно мгновенье - цель всей жизни... Однако спустя мгновения мир снова ожил. И вот тогда, откуда- то из глубин мозга, из сознания, оттуда, где хранятся мечты, где мозг прячет самое со​кровенное, вырвался голос, крик, крик всего его существа: «...Уле​теть бы птицей, прочь от проклятой земли. С небом чистым слить​ся...». И он толкнулся вверх, туда, откуда лился свет, туда, откуда приходило тепло. Туда, куда он стремился всю свою жизнь, туда, ку​да его звал гром, эта музыка и этот голос. Он не пошел туда, куда тя​нет смерть, вниз. Он снова бросил вызов всему его окружающему, он толкнулся вверх. Изо всех сил, что в нем были. Оттолкнулся от это​го серого мира. Он протянул руки к солнцу, к свету впереди него. По​ка он летел вверх, он чувствовал, как тепло жжет все внутри него, сжигает все его тело, оставляя лишь душу, которой давно хотелось вырваться наружу. Он летел вверх к солнцу, к звездам, туда, куда его звала его мечта, его голос, туда, в свой мир. И ничто не могло его ос​тановить...
Его хоронили одного. В гордом одиночестве. Но не потому, что Боря был какой-то известной личностью или знаменитостью. Про​сто его тело — единственное, которое можно было опознать и нор​мально похоронить. Все пассажиры сгорели, все кроме него. И кро​ме двух пилотов, которые выпрыгнули с парашютами. Причиной крушения была людская халатность. Однако мать это ничуть не уте​шало. Единственной отрадой ей было то, что Борино тело было це​лым и невредимым, лишь с парой синяков. Она плакала над ним, но ничего не могла поделать. Ее утешало лишь то, что она сможет хо​дить к нему на могилу и знать, что его похоронили как человека. Бо​ря не много оставил после себя. Блокнот, который Боря всегда носил с собой, кассеты и листок с нотами.
В день, когда хоронили Борю, Коля вернулся домой. Он положил на полку блокнот, Барина мама сказала, что она плохо понимала поэзию своего сына, а Коля был его лучшим другом, и ему она понят​нее, а значит и распорядится он ею умнее. Коля уже знал, что он сде​лает с этими стихами. Сегодня ночью он наберет их на компьютере, а завтра вечером он оформит сайт с Бориными стихами, поместит туда Борину музыку, ту самую, единственную. На главной страничке он поместит его фото. Но чего- то не хватало, чего—то еще. После всего проделанного Коля долго маялся, три дня ходил по улицам, мало ел, плохо спал. И делал лишь одно - играл Борину музыку, что- то вертелось у него в голове, но что? Однако вскоре Коля по​нял, чего не хватает. Над фотографией розовыми буквами было на​писано «...Улететь бы птицей прочь от проклятой земли, с небом чи​стым слиться, вот о чем мечтаешь Ты...». Коля много раз менял над​писи и фразы, но оставил именно эту, просто потому, что она как- то подходила в данном случае. И после того как он ее туда поместил, у него на душе стало легче, это странное ощущение его покинуло. Он знал, что за несколько секунд до того как самолет рухнул, Боря вы​прыгнул из него. Коля не мог сказать точно, почему, - это вряд ли кто- то теперь узнает, - но Коля знал, что самым большим объектом в Борином мире является солнце. Знал, что появилось оно там после этой песни. И знал, что его появление круто повернуло его жизнь, вернее он сам ее повернул, выбрав свой путь, один из тысячи. И он прошел его до конца, свой путь... путь к солнцу.
